

我市小麦即将大面积集中收割

预计较往年提前3天

□记者 付永奇

本报讯 记者5月27日从相关部门获悉,结合我市小麦灌浆进度和未来天气预报,预计全市小麦大面积集中收割将于29日开始,较往年提前3天。

我市小麦全部为冬小麦,生长周期230多天。一般情况下,大面积集中收割期在6月1日之后。由于今年小麦在生长后期遇到干旱和干热风,收割时间比往年提前。目前,我市淮阳区、郸城县、沈丘县等地部分小麦已经成熟,各地正抓住天气晴好的有利时机抢收小麦。

据市农业农村局《“三夏”工作专报》显示,截至5月27日17时,全市已收割小麦58.6万亩,约占应收面积的5.3%,其中淮阳区13.6万亩、郸城县10.0万亩、沈丘县8.3万亩、商水县6.1万亩、项城市4.9万亩、川汇区4.8万亩、鹿邑县4.0万亩、扶沟县2.8万亩、西华县2.3万亩、太康县1.6万亩、黄泛区农场0.2万亩。

据市农业农村局相关负责人介绍,从5月29日起,我市将进入小麦大面积集中收割阶段。目前,全市已准备本地联合收割机2万台,联系外地联合收割机5000台,基本可以满足我市“三夏”生产需要。同时,各地还主动作为,积极组织开展“三夏”志愿服务、安全防火等工作,保障人、机、物到位。

据市气象局预报,5月29日夜至30日上午,我市有一次降雨、雷阵雨天气过程,其余时段以晴好天气为主,整体天气条件利于麦收。②22

感受科技魅力 拥抱美未来

市残联邀请20名智力残疾儿童参观市科技馆

□记者 刘昂文 / 图

本报讯 近日,周口市残联邀请20名智力残疾儿童参观周口市科技馆,让他们近距离感受科技的魅力。

孩子们在家长的陪伴下,一进入场馆,就被各种科技体验项目所吸引。大家在天气科普教育展厅学习气象知识,尝试使用电子设备模拟各种极端天气;在VR体验功能区,直观了解各类应急器材、科技装备的使用方法和功能;在地震体验屋,感受地震造成的破坏,学习避险逃生知识。近两个小时的时间,孩子们有序参观,全方位、多角度感受科技带来的乐趣和神奇,惊叹之声充盈着展厅的每一个角落。

“此次活动的开展,为智力残疾儿童提供了学习科技知识、感受科技魅力的良好平台,激发他们对美好未来的期待和向往。”市残联工作人员说。②22



孩子们在地震体验屋里学习避险逃生知识。

护航“三夏” 支援麦收

连日来,我市麦收进入关键时期,相关部门及爱心人士积极行动,大力支持“三夏”工作。周口市公安局高速交警支队为过往的收割机驾驶员提供护航服务,在辖区高速路口设立便民服务站,全力保障跨区收割机的安全;国网周口供电公司工作

人员对农田内线路、杆塔、台区进行全面“体检”,及时消除安全隐患,做到“服务到田间、保电到地头”;卫健部门爱心人士为麦收群众送去藿香正气液、风油精及矿泉水等慰问品,用实际行动助力夏粮丰产丰收。



5月27日,国网周口供电公司供电服务人员在检查临田供电设施。 记者 窦娜 通讯员 张大卫 张芜倩 摄



5月27日,周口市公安局高速交警支队在辖区高速路口设立便民服务站,为过往的收割机驾驶员提供相关服务。 记者 任富强 通讯员 郭利军 摄



5月27日,卫健部门爱心人士为麦收群众送去藿香正气液、风油精及矿泉水等慰问品。 记者 郑伟元 通讯员 田光 摄

“青山”与“永红”携手共建老子文化学堂

□记者 梁照曾

本报讯 5月26日上午,在鹿邑县老子学院,福建省青山传统文化发展基金会理事长林岱生和鹿邑县卫真永红小学校长韩伟,在500余位领导与嘉宾的见证下,正式签署合作协议,共同开启老子文化特色小学建设的新篇章。

作为土生土长的鹿邑人,韩伟一直渴望在学校推广老子文化,但由于师资紧缺的原因,未能实施。青山传统文化发展基金会负责人得知后,及时伸出援手。双方合作后,青山传统文化发展基金会不仅会为

学校提供一批精通老子文化的讲师,还将承担讲师的补助费用。

此次合作,为卫真永红小学注入了新的活力。今后,卫真永红小学将把老子文化融入日常教学,丰富学生的课余生活,提升他们的文化素养。韩伟表示,学校将通过图片、小视频等形式,让更多的人了解并参与到老子文化的传承中来。

林岱生在签约仪式上表示,《道德经》蕴含的智慧历久弥新,他们将全力支持卫真永红小学打造老子文化特色小学,让经典文化在年轻一代中焕发出新的光彩。②22